

GYAKORLATI KÖZIGAZGATÁSI KÖNYVTÁR ÉS DÖNTVÉNYTÁR

Szerkesztő és kiadó: dr. DOLENECZ JÓZSEF, ügyvéd.

Megjelenik
minden hónap 1-én és 15-én.

Előfizetési ár:

Egész évre 12 K Negyedévre 3 K
Félévre . . 6 K Egy óra . . 1 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal, a hová
az előfizetési díjak és levelek küldendők

Budapest,
VIII., József-körút 74. szám,
II. emelet 11. ajtó.

I. évfolyam.

1. szám.

1905. január 1.

Beköszöntő.

A minden oldalról megnyilatkozó nagymértékű érdeklődés folytán, melyet a „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” folyóiratunk megindításának eszméje iránt, a néhány héttel ezelőtt szétküldött felhívásunkra beérkezett tömeges válaszokban és előzetes megrendelésekben örvendetesen tapasztalunk, a legjobb reménységgel és biztató kilátásokkal ezennel útjára bocsátjuk a „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” ezen első, mutatványszámát. Pártolásért és ajánlásért esedezve új vállalatunk érdekében.

Ezzel az első, egyszersmind mutatvány számunkkal kezdve, a „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” minden hónap 1-én és 15-én legkevesebb három ivnyi füzetekben fog megjelenni. Beosztását tekintve áll egy főlapból és két, esetleg több mellékrészből.

A főlapon rövid szemlét tartunk a közigazgatási jog legújabb fejlődésének mozzanatairól, kapcsolatban az időnként felmerülő törvényhozási és

kormányrendeleti, törvényhatósági intézkedések tárgyilagosa, szakszerű ismertetésével. Ugyanitt a „Szerkesztői üzenetek“-ben válaszolunk a hozzánk küldött levelekre. Közzétesszük a szerkesztőség felhívásait és más mondani valót.

Folyóiratunk, miként címében is ki van fejezve, két részből.

Közöl egy-egy tisztán *gyakorlati célra írt közgazgatási kézikönyvet* és külön íven „*Közgazgatási Döntvénytár*“ czímen közli a közgazgatási ügyekre vonatkozó *legújabb elvi jelentőségű határozatokat*. S ez egy éven keresztül, — a 24 füzetben — a közgazgatási hatóságok végérvényes határozataiban mutatkozó gyakorlatnak becses és nélkülözhetetlen gyűjteményévé szaporodik fel.

A „*Könyvtári*“ részben pedig minden évben egész sorozat *közgazgatási kézikönyvet* fogunk kiadni. Ebben a „*Könyvtárban*“ aztán évek során keresztül a *vármegyei, községi és pénzügyi közgazgatási jog* összes ágazatai *önálló monografiákban* lesznek feldolgozva.

Mindig az *aktualitásra* és a *napi szükséglet* igényeinek kielégítésére törekszünk. abból a célból, hogy a mikor valamely törvény vagy új intézmény életbe lép, mindjárt ott legyen a közgazgatási szakember kezében a biztos kalauz, az útmutató kézikönyv.

A „*Gyakorlati Közgazgatási Könyvtár és Döntvénytár*“ a gyakorlati közgazgatási tudomány, az érvényben levő közgazgatási jog közlönye lesz. Ezért szigorúan a dogmatikus módszer alapján írjuk és iratjuk a kézikönyveinket. Az elméleteket, javaslatokat, felesleges magyarázatokat mellőzzük. Mert az *eleven jogszabályokat* írjuk meg, a mint azok érvényben vannak és épen arra akarunk útmutatást adni, hogy azok a gyakorlatban miként nyerhetnék a leghelyesebben alkalmazást. Ez

utóbbi szempontra helyezvén a súlyt, különösen *gyakorlati példákkal* fogjuk megvilágítani a jogszabályt. Minden kötet tele lesz gyakorlati példákkal, jogesetekkel és *iratmintákkal*, melyeket a legnagyobb pontossággal fogunk szerkeszteni. Minden kötet megírására a *legkitünőbb szakembereket* válogatjuk ki és csak a szigorú, szakszerű kritika róstáján keresztül bocsájtott munkát adjuk sajtó alá.

Miután a becsületes és jóra való munkát tisztességesen akarjuk díjazni, ezennel kijelentjük, hogy az *aktualis értékű és hiányt pótló könyvek* nyomtatott ivét 60 koronával, a többiét pedig 40—50 koronával fizetjük. Ezekre a díjakra *bárki pályázhatik*. Sőt, ha folyóiratunk révén eddig ismeretlen neveket valamely kiváló munka révén felszínre hozni sikerül, ezt valóban dicsőségünknek és a legszebb eredmények egyikének tekintjük, mert állandó törekvésünk marad, hogy *lendületet adjunk* a komoly és értékes tudományos irodalmi munkáságnak és felkeltsük a szunnyadó erőket, a nemes becsvágyát, mely minden nagyobb dolog mozgatója.

Folyóiratunk másik része a „*Közigazgatási Döntvénytár*“. Ez nem pusztán az elvi határozatok egyszerű leközlésére szorítkozik, hanem azok szakszerűen lesznek feldolgozva. Minden újonnan hozott elvi határozatnál felsoroljuk a hasonló ügyre vonatkozó előbbi határozatokat és szembe állítjuk az ellentéteseket. Megtesszük észrevételeinket. Ez a „*Közigazgatási Döntvénytár*“ mindig aktualis értékű, eleven, friss, szakadatlan kutforrása lesz a közigazgatási gyakorlatnak. E tekintetben valóban *hézagpótló lesz folyóiratunk*. Mert azt tapasztaljuk, hogy közigazgatási irodalmunk erre nézve hiányos. Az elvi határozatok többnyire rövidítve, rendszertelenül és elszórva jelennek meg az egyes szaklapokban, a hol azokat megta-

lálni is vesződéses. Mikor pedig az elvi határozatok könyvalakban, összegyűjtve megjelennek, legtöbb határozat túlhaladott álláspontot képvisel, gyakorlati értéke alig van.

Ezen „Közigazgatási Döntvénytár“ szerkesztéséhez is meg akarjuk nyerni az összes szakkörök szives közreműködését. E célból tisztelettel felkérjük a közigazgatási tisztviselő urakat, hogy azokat a felsőbb hatósági végleges határozatokat, melyekben elvi kijelentések foglaltatnak és a hasonló természetű ügyek eldöntésénél zsinórmértékül avagy útmutatásul szolgálhatnak, hozzánk beküldeni sziveskedjenek. A közzétett elvi határozatokat nyomtatott ivenként 50 koronával honoráljuk. Félidek, negyedidek után is azonnal kiutaljuk az aránylagos tiszteletdíjat.

Egyik célja a „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár“ folyóiratnak, hogy a közigazgatási szakembernek legolcsóbb áron jutassa birtokába a kézi és segédkönyveket, a melyekre mindennapi munkájában szüksége van. Épen azért a „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár“ előfizetési árát egész évre (24 füzet) 12 koronában, félévre (12 füzet) 6 koronában és egyes füzet árát 60 fillérben állapítottuk meg. Elfogadunk előfizetést negyedévre 3 koronával, sőt egy óra egy koronával. Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postai utalványon a szerkesztőség és kiadóhivatal címére (Budapest, VIII., József-körút 74., II. emelet, 11. ajtó) beküldeni.

A címet, lakhelyet és utolsó postát pontosan és olvashatóan tessék megírni, hogy a folyóirat szétküldésénél hiba ne essék.

Ezen mutatványszámunkhoz czimünkre kiállított postai utalvány-ürlapot csatoltunk az előfizetési díj beküldésének megkönnyítése végett.

Mély tisztelettel kérjük t. Olvasóinkat, hogy az

előfizetési díjat minél előbb beküldeni sziveskedjenek. Mert előre tájékozódni szeretnénk az iránt, hogy a következő füzetet hány példányban nyomassuk. A ki pedig nem szándékozik előfizetőink sorába lépni, ezt a *mutatványszámot* legyen kegyes *visszaküldeni* s mi további füzeteket neki nem küldünk. A ki pedig egy óra előfizet, annak a megkezdett mű folytatását még elküldjük. A megírandó művekre a *tulsó oldalon* hirdetett pályázatra ezúttal is felhívjuk a figyelmet.

Az előfizetési díjakat:

Egész évre	12 korona.
Félévre	6 korona.
Negyedévre.	3 korona.
Egy óra.	1 korona.

valamint a *kéziratokat és leveleket kizárólag címre* küldeni méltóztassék.

Kitünő tisztelettel

Dr. Dolencz József, ügyvéd,
a „*Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár*” szerkesztője és kiadója. Budapest, VIII., József-körút 74. sz., II. emelet, 11. ajtó.

Pályázat megírandó művekre.

A következő munkákra van szükségünk:

I. „*Kézikönyv a járási számvevőségek*“ részére, mely a járási számvevők;

II. „*Kézikönyv a községi és városi rendőrség*“ részére, mely a vidéki rendőrség munkakörét felföleli. Terjedelme lehet 8—10 nyomtatott iv.

Beküldési határidő 1905. márczius 1.

A kiadásra elfogadott munka szerzőjének:

I. díj: Minden nyomtatott iv után számított 60 korona és száz darab tiszteletpéldány, ebből a művéből.

A kiadásra el nem fogadott munkák szerzőinek: II. díj: Száz korona.

III. díj: Ötven korona.

Ezenkívül a bíráló bizottság elismerésének kifejezése és erről a szerző jegyzőkönyvi kivonattal való értesítése.

A bíráló bizottságot a kiváló szakférfiakból válogatjuk össze.

A kéziratokat czimemre kell küldeni.

Tisztelettel

Dr. Dolencz József, ügyvéd
a „*Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár*“ szerkesztője.
Budapest, VIII., József-körut 74. sz.,
II. emelet, 11. ajtó.

Szerkesztői üzenetek.

R. J. titkár urnak, Kassa. Köszönjük a meleg sorokat. Mindenestre azon leszünk, hogy vállalatunkat minden közigazgatási tisztviselőre nézve nélkülözhetetlenné tegyük. Szívesen felajánlott közreműködését előre is köszönjük. „*Beköszöntőnkben*“ (legelső oldalon)

megirtuk, hogy mennyi írói tiszteletdíjat fizetünk és csak a nyomtatásban megjelent ívek számitanak. Külön tiszteletpéldánnyal ézenfelül nem szolgáltunk. A mutatószámot becses czimére elküldtük. Ebből tájékoztatást szerezhet arról, hogy milyen monografiákra van szükségünk. — **Zs. Szeged.** A beküldött munka, melynek czime az „*Erdő gazdasági haszna*“, nem nekünk való, mert mi szorosan közigazgatási és nem gazdasági monografiákkal foglalkozunk. Ellenben, ha a „*Községi erdők*“ról ír rövid (4—5 ives) monografiát, melyben feloleli a községet érdeklő összes közigazgatási és adminisztratív kérdéseket az erdő körül, s ha aztán a mű megüti a mértékünket, nyomtatott ivenkint 40—50 koronával honoráljuk. **P. P. Budapest.** Az igazságügy köréből a községi bíráskodásra, a házasságkötésre, a peren kívül eljárásra vonatkozó dolgozatokra van szükségünk. A telekkönyvi átalakítás már távolabb esik tőlünk. A községi birtokberendezésre és tagosításra vonatkozó rövid, kimerítő munkát, melyre valóban szükség van, szívesen vesziünk és „Beköszöntökben“ közölt díjszabásunk értelmében honoráljuk. — **O. F. dr. Budapest.** Elfogadtuk a „*Választók névjegyzékének összeállítás*“ című monografiát. Valószínűleg a február 15-iki számban már megkezdjük a közlést. Addig legyen szíves a királyi Curiától december végéig a központi választmányhoz leérkezett elvi határozatokkal kiegészíteni művét. A kefe-levonatokat becses czimére elküldjük revízió végett. Néhány változtatást és helyesbitést tettünk. A sorrendet pedig annyiban változtattuk meg, hogy a „Törvényhatósági bizottsági vál. névjegyzék“-et elebe tettük a „Községi képviselőtestületi vál. névjegyzék“-nek. Az ügyesőportos tárgymutató a munka végére jön. — **Anyakönyvvezető.** „*A felmentések*“ról írt monografiája ügyében, mely hasznavehetőnek mutatkozik, legyen szíves tüzetes levelünket bevárni, melyben megírjuk, hogy miként szeretnénk a munkát kiegészíteni és átalakítani. *Előleget* csak kész és kiszedett munkára adunk. A kinyomtatott munka tiszteletdíját azonnal küldjük postai utalványon, be sem várva, míg az utolsó ív a füzetben megjelenik. — **El nem fogadott munkák.** Nem fogadtuk el a következő műveket: „*A községi kalauz*“, mert igen terjedelmes, (legfeljebb 8—10 nyomtatott ives munkákra van szükségünk); a „*Marha-levél-ügy*“ inkább javaslat (mi csak most törvényben levő, pozitív jogokra vonatkozó jogszabályokkal foglalkozunk); „*A kisedővás*“, mert csak szórványosan foglalkozik közigazgatási kérdésekkel. Valamennyit rendelkezésükre bocsátjuk a beküldőknek. Csakis azoknak kéziratait küldjük vissza postán, a kik a postadíjat előre beküldik. A többi munkát még nem tudtuk elolvasni az idő rövidsége miatt. Egy kis türelmet kérünk. — **Megyei főjegyző.** Páratlan jó akaratát és sikeres közbenjárását hálással köszönjük. A szükséges és hiányt pótló művek összeállítása körülbelül megfelel a mi munkaprogrammnak. Kétőre már *kürtük a pályázatot*. De hát ne csak munkaprogrammot adjon, hanem vágjon is bele és írjon egy monografiát. Ilusztris neve már garancia a sikerre.